

出城道路垃圾多 中心城区有改善

——图击中心城区环境卫生死角跟踪报道之二

□记者 马四新 李瑞才 文图

【核心提示】

自我市春季环境卫生集中清理活动开展以来,本报对中心城区的一些卫生死角以及环城道路沿线一些沉积垃圾山进行了集中曝光,转眼间,半个月时间又过去了,这些被曝光的卫生死角及沉积垃圾堆是否被及时清运?“四区”及各个办事处(乡)的负责人是否真正把春季环境卫生集中整治行动当作一项重要工作来抓?近日,按照市文明委、市城管委的要求,市城管委宣传组再次走上街头,对东新区及川汇区部分路段的卫生状况进行明察暗访,遴选出一组镜头进行回放……



上图 大广高速1000米文昌大道路南(东新区许湾乡辖区),一大堆五颜六色的生活垃圾被倒在路边,与垃圾相临的各类建筑材料占据着人行道,绵延近500米。这段道路是许湾乡管理的示范路段。



上图 大广高速西500米文昌大道两侧(东新区许湾乡辖区示范路),南边是私搭乱建、占道经营,北面是成片的生活垃圾带,附近居民表示,这种状况存在好长时间了,没人来管,春季环境卫生集中整治行动好像与这里无关!



上图 文昌大道(东新区许湾乡辖区下李庄段)路南100米生活垃圾带,作为进出周口的“景观大道”,路边沉积着如此刺眼的白色垃圾带,着实不该。



上图 大庆路桥北侧沿颍河路向东500米的河堤护坡上(东新区文昌办事处辖区),一大片五颜六色的生活垃圾,与河堤上的优美环境格格不入。



上图 周口大道幼师师范学校北200米路西(东新区文昌办事处辖区),一大片白色生活垃圾与周口大道周围的美丽风景显得很不协调。



上图 庆丰路中段(川汇区人和办事处辖区),路北出现连片生活垃圾带,散发着阵阵恶臭,路人从此经过,无不掩面疾走。



上图 腾飞路与尖城路之间的尖城大寨北侧(东新区文昌办事处辖区),有一大片生活垃圾,严重影响了周口“东大门”的形象。



有谁能相信,在庆丰路中段(川汇区人和办事处辖区)竟然隐藏着一条长300米、约一人多高的生活垃圾堆,附近居民说,这处垃圾堆有些年头了,他们曾多次向史滩社区及环卫部门反映,但一直没人前来清理。赶到现场的人和办事处负责人武阳表示,他们会尽快与川汇区环卫会联系,及时把这个垃圾山清除。对于事情的最新进展,本报将进行追踪报道。

民生面对面

■采访札记

避免“垃圾围城”需要用心

现在我们的城市发展日新月异,宽阔的马路、高楼大厦、夜晚的灯光让城市生活五彩缤纷。但堆放如山的垃圾不但让城市环境逊色不少,而且给群众的生活带来了极大危害,垃圾处理越来越成为每个城市都面临的一道难题。据国家住建部的一项调查数据表明,目前全国有1/3以上的城市被垃圾包围。全国城市垃圾堆存累计侵占土地近百万亩。“垃圾围城”不仅是城市病,而且蔓延到城乡结合部甚至农村。每每看到村庄被垃圾包围,出入城市道路、河道两旁垃圾成山,笔者不免就产生了这样的疑问:城市受到垃圾困扰,不是现在才遇到的问题,为什么这一状况得不到遏制或好转,反而越来越严重呢?

经过与基层干部闲聊以及向城乡群众请教后,得出的却是这样的结论:垃圾有增无减,其实问题在“人”,这“人”又集中在基层干部身上。许多工作不热没有好制度,愁的是部分基层干部把好制度执行不到位,执行不彻底,执行不长久。垃圾治理是系统工程,干部要带头,做环境保护的模范和带头人,不能敷衍了事,上面要求了就搞“一阵风”,而不是从根本上想办法,用“心”去建立长效机制,解决实际问题。笔者以为,要解决好城市里的垃圾问题应从基层做起,各级政府首先要对这一问题给予高度重视。要发动区、办事处(乡)、社区三级职能作用,树立“垃圾处理,人人有责,美化家园、从我做起”的观念,宣传引导全民参与生活垃圾处理工作,而不是把责任都推到政府身上。其次要坚持从基础抓起,从源头治理,在街道、社区、村镇设置垃圾收集点或临时堆放点,引导广大群众把垃圾定点倾倒,同时职能部门要加强垃圾收集点(临时堆放点)的日常管理,并积极做好中转和清运工作。此外,政府还应加快建设生活垃圾和建筑垃圾处置工程的步伐,把垃圾进行分类处理,变废为宝。最后还需要媒体宣传呼吁,区、办事处(乡)引导、配合,各职能部门齐抓共管,各方共同努力,积极推动并达成以上社会共识,垃圾围城的困局才可能顺利破解,我们的城市,我们的生活才可能会越来越美好。

我市开展母亲关爱月活动

本报讯(记者 宾娜 马月红)在母亲节来临之际,为了弘扬中华民族孝敬父母传统美德,在全社会营造感恩母亲、关爱母亲、回报母亲的良好社会风尚,市妇联决定五月份在全市范围内开展“孝行天下·母亲关爱月”系列公益活动。这是记者昨日在市妇联组织的母亲关爱月活动启动仪式上获悉的。“该活动旨在号召全市各级妇女组织、巾帼志愿者,积极帮扶关爱母亲群体,呼吁现代子女树立感恩的思想,以促进家庭和睦、社会和谐为目标,以尊重母亲、关爱母亲、回报母亲为主要内容,通过开展各种形式的母亲关爱活动向母亲表达感恩之情。”市妇联相关负责人介绍,此类公益活动已在我市举办过四届,受到了社会各界的广泛关注,并在促进家庭和谐、社会和谐上起到了一定的积极作用。据悉,活动期间,各级妇联组织将通过报告、演讲、座谈等形式,向全社会广泛宣传博大胸怀和无私奉献的精神,歌颂母亲对家庭、对社会所做出的伟大贡献;发动巾帼文明岗、巾帼志愿者等社会各界力量关注贫困母亲,让广大母亲感受到社会的关爱及温暖;开展“送温暖·送健康”贫困母亲健康体检活动,共享社会发展的成果等服务活动,让广大妇女感受到社会的关爱、节日的快乐。

淮阳四学生街头擒抢匪

本报讯(记者 侯俊豫 通讯员 郭雅静)救火英雄郑春光母校淮阳一高4名学生奋不顾身勇擒抢匪的故事,连日来在淮阳古城广为传诵。4月27日下午2时许,淮阳润德商场门前熙熙攘攘,一名20余岁男子走近一位70多岁的老太太,伸手将其手中的挎包抢走而逃。目睹这一幕的淮阳一高八年级学生徐凯、高永超等4名少年来不及多想,立即朝抢匪逃跑的方向追去。前面的抢匪见有人追赶,一路狂奔;后面的少年百米冲刺,追出1000多米后,最终在龙都大道加油站附近,将气喘吁吁的抢匪扑倒在地。随后,他们把抢匪扭送到事发地点,寻找失主。此时,那名被抢的老太太已在被送往医院的路上。徐凯他们对歹徒所抢的包进行检查,发现包中有现金、存折和手机。他们通过这部手机与失主的家人取得联系,并将歹徒和包送到派出所。据了解,被抢的老太太今年已经71岁,因家中有急事,当天她刚从附近工商银行取了8000元钱,刚出银行就被抢匪盯上,并对其实施抢夺,致使老太太受伤倒地。当老太太赶到派出所得知情况后,当即拿出1000元钱表示感谢,被4名少年婉言谢绝。“你们可给咱们班争光了,你们是大家学习的榜样!”同学们听说徐凯等勇擒抢匪的故事后,纷纷向他们投来赞许的目光。

项城法院执结一起5年的经济纠纷案

本报讯(记者 徐如景 通讯员 牛凌峰)近日,项城市法院成功执结一起长达5年的经济纠纷案。自开展党的群众路线教育实践活动以来,项城法院践行群众路线,增强司法为民理念,执行局以攻克执行难为切入点,工作重心下移,不断提升执行效率。郑郭镇北街行政村村民赵某2009年至2010年间,在郑郭镇集开了一家快餐店,被告郑郭镇某行政村在该快餐店招待用餐共161次,计款10056元。后被告陆续还款3500元,下余6556元经原告多次催要,被告现任负责人以饭钱系前任村委班子所吃为由拒绝还款。无奈,原告遂诉至法院,要求被告还款。2009年11月25日,法院在查明事实的基础上,依法判决被告项城市郑郭镇某行政村于本判决生效后5日内偿还所欠原告餐饮费6556元。判决生效后,被告郑郭镇某行政村拒不履行义务,原告于2010年8月9日向法院申请强制执行。由于被告现任负责人拒不承认前任所欠餐饮费,再加上村委会无钱支付款项,此案久久执结不掉。申请执行人赵某认为法院执行不力,一拖再拖,多次到信访局等有关单位反映问题。开展群众路线教育实践活动以来,法院执行局的法官多次到郑郭镇某行政村做工作。在项城法院执行法官的不懈努力和该镇财政所的协助下,赵某终于在4月20日拿到了本息共8000元的执行款。赵某拿出500元酬谢,被法官婉言谢绝,赵某连夜赶制了一面锦旗以表谢意。

新闻110

8202345 8282345

有奖征集新闻线索

每月评奖,城南周口新闻热线编辑部
(地址:人民大道中段,联系电话:8683339)

实名制火车票丢失可补办

川汇区赵先生:好不容易提前购买了火车票,准备五一假期到北京去游玩,结果弄丢了,火车票丢失怎么办啊?火车站工作人员:实名制火车票丢失后可挂失补办,旅客要在规定时间内到火车站售票窗口办理挂失补办手续。旅客办理补办手续需提供当初购票时所使用的身份证原件、原车票乘车日期和购票地车站名称,经车站确认无误后,按原车票车次、席位、票价、日期重新购买一张新车票。新车票售出后,原车票失效。记者李一 整理

村干部家属抢占集体沟渠,镇领导积极处置

项城李女士(电话:139xxxxxxx):我是项城李寨镇郭王行政村双薛自然村六组村民,村里有一个南北水沟,村干部薛爱房居住在水沟东侧前排,门前是一条东西水泥路,出入很方便。我居住在水沟西侧路西后排,屋后是一个大坑,出去只能向南走。2006年,村里修水泥路时,薛爱房让我把这条水沟垫起来,说以后再修路我家出入就方便了。当时我想,垫起来大家都能受益,于是趁着当时村里修路,我们家花钱把沟垫了起来。但是,现在薛爱房的母亲把我垫的这段水沟围起了篱笆,种上了菜。我很气愤,沟是集体的,我花钱垫起来是为了方便大家的出行和农业机械的使用,并不是想占为己有。而薛爱房的母亲把这段沟种上菜且与院子围成一体,其实质是据为己有,是非法抢占。作为村干部,怎能任自己家属做出这样的行为而不管不问?项城市李寨镇镇政府:针对李女士反映的情况,我们非常重视,立即派人进行了核实,村中水沟为村集体出资共同垫起来的,并非李女士一家出资。同时,我们已责令对双薛村村委会副主任薛爱房提出批评,并要求其积极对其母亲做工作,及时解决此事。记者 马四新 实习生 谢瑶 整理